

Знакомьтесь: байконурцы

В Вурнарах состоялась презентация книги «Вурнарцы – люди Байконура». Сборник статей и воспоминаний посвящается 50-летию полета в космос Ю.А.Гагарина, Году космонавтики-2011 и 50-летию первого полета в космос нашего земляка А.Г.Николаева. Вначале, понятно, представлены все три Героя, связавшие свои жизни с Чувашией: рядом с Андрияном Григорьевичем – летчики-космонавты Бударин Николай Михайлович и Манаров Мусса Хираманович.



КНИЖНАЯ НОВИНКА

В предисловии составители пишут: «Майор Советской Армии Юрий Алексеевич Гагарин совершил пер-

вый в истории человечества космический полет. Но путь к этим 108 минутам триумфа занял 15 лет. Страна, еще не залечившая раны войны, страна, вынесшая на своих плечах основную тяжесть борьбы с фашизмом, начинала прокладывать человечеству дорогу к звездам. Лучшие ученые и специалисты были привлечены к этой работе. Создавались и осваивались новые материалы и технологии. Велись исследования в области медицины. Строилась первая космическая гавань Земли – прославленный Байконур...». В своем напутствии книге глава администрации района Л.Г.Николаев приветствует инициативу полковника Э.Васильева по ее созданию, отмечает его активное участие в мероприятиях военно-патриотического характера. «Байконурцы, – подчеркивает Леонид Григорьевич, – весьма актив-

ный отряд и золотой фонд нашего населения. Они, думается, достойно представлены в книге. Внесен очередной весомый вклад в летопись Вурнарского края. Сборник несомненно послужит нам дополнительным пособием в деле воспитания подрастающего поколения».

Благодаря данной книге мы впервые узнали о нашем замечательном земляке полковнике Иванове Юрии Ивановиче, отдавшем космодрому двадцать лет своей удивительной плодотворной жизни (очерк «Он был начальником штаба гагаринского старта»). С большой привлекательной подробностью рассказывают о своей службе на Байконуре доктор медицинских наук полковник Михайлов Юрий Харистанфович, начальник военно-политического отдела 1164 Управления инженерных работ космодрома полковник Васильев Эрик

Васильевич, заслуженный испытатель космической техники, вице-президент Федерации космонавтики России Тихонов Валериан Петрович. Захватывающе интересно читаются воспоминания доктора экономических наук, профессора Санкт-Петербургского госинститута машиностроения Владимирова Сергея Арсеньевича («Я учился и работал на Байконуре»). Более двадцати байконурцев стали участниками издания. Сборник достаточно проиллюстрирован. В конце книги выражается благодарность спонсорам, оказавшим помощь в ее выпуске, в т. ч. Тихонову В.П. (Чебоксары), Тимофееву В.А. (Канаш), Чугунниковой Л.И., Сандомирову И.А. (Вурнарцы) и другим товарищам (см. по книге). Подарок, кажется, получился своевременный (впереди еще «Андрияновский август») – некоторые читатели приобретают книгу сразу по 2-3 экземпляра.

М.ВАСИЛЬЕВ,
редактор книги
«Вурнарцы – люди Байконура».

ИСТОРИИ ИЗ ЖИЗНИ

Жена

Я ею никогда не была, хотя мне 34 года. Все некогда было. То в институте училась, а в то время отец очень сильно болел, приходилось подрабатывать. Потом аспирантура – о ней мечтала мама, которая умерла так и не дождавшись защиты диссертации. Затем – престижная работа, уважение начальства.

Поклонники. Сейчас есть даже жёны, но... Вот так, оглянувшись, годы пролетели, как одно мгновение. Ведь выйдешь замуж, пойдут дети, а они требуют внимания, как и муж. Да что муж? Это тот же ребенок, но большой.

Вон у меня подруга раньше каждый день жаловалась на этого «большого» ребенка. Бывало, только начнет на него бурчать, тот сразу пугает: «Уйду, разменяю квартиру». И что вы думаете? Ушел, как только немножко подросли дети, мол, остальные проблемы бери на себя. Трудно одной. То сын связался с неблагополучной компанией и начал курить. Да и домашние неурядицы тоже очень травмируют детей и, чтобы успокоить себя, отвлекаться, они начинают увлекаться наркотиками, алкоголем.

С дочерью ей повезло, та удачно вышла замуж за коммерсанта, и что вы думаете, не бывает ссор? Бывают, еще какие. Недавно у нее был день рождения. Она накрыла стол, нарядилась, увлекла детей играми. Потом уложила их спать и в ожидании мужа просидела до двух часов ночи. Он, конечно, пришел – пьяный. Началась разборка... Он ей разорвал платье, сшитое для этого случая.

А вот что другая знакомая рассказывала о своем муже. Он в день ее рождения пришел домой поздно и вообще выгнал ее из квартиры зимой. Зачем она потом к нему вернулась? Видимо, чтоб и дальше терпеть его издевательства.

Вот такие мы, бабы!

Еще вспоминается история одной моей знакомой. Муж ее работал в институте преподавателем. Имея двоих детей, увлекся молодой студенткой. Увлечение перешло в любовь. Развелся, женился, и они уехали на север. Жена же не смогла перенести такой стресс, умерла от сердечного приступа. Вообще-то, я считаю, у хорошего мужа жена никогда не болеет.

Встречала я в своей жизни и отличные семьи. Вот в школе, где учительствует мой брат, работают историками муж и жена, так они «ругаются» между собой лишь по поводу событий, исторических дат. Я была у них дома, слышала такую маленькую ссору и умирала от смеха.

Главное – взаимопонимание. Одинокая соседка мне рассказывала о том, как мужчины приходят к ней и жалуются на своих жен. Она их терпеливо выслушивает, и им от этого легче. Осуждают некоторые ее, а за что? Может, благодаря таким женщинам и сохраняются семьи?

Знаменитости меняют жен и мужей как перчатки. Так быть мне женой или нет? Сама не знаю. Ой! Кто-то стучит в дверь. Бегу. Смотрю в глазок, мой жених. Сегодня я должна дать ему ответ, хочу ли я быть его женой? Пожалуй, дам согласие, хотя он моложе меня. Алла Пугачева ведь позволила себе это сделать. Рожу ему двойняшек, и заживем мы с ним счастливо. Так что, девчата, не смотрите на возраст, вперед – и точка.

Да и Священное Писание говорит в Притчах Соломона: «Добродетельная жена – венец для мужа своего». Вот я ею и буду...
Тамара БОНДАРЬ.

Быстро, удобно, современно

Современное развитие компьютерных технологий, телекоммуникационной инфраструктуры, доступность Интернета изменили требования к информационному взаимодействию отчитывающихся субъектов с органами статистики. Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Чувашской Республике предоставляет респондентам возможность сдачи отчетности в электронном виде с использованием электронно-цифровой подписи без подтверждения на бумажном носителе через сеть Интернет. Об особенностях услуги по представлению электронной отчетности рассказал начальник отдела информационных технологий Чувашстата М.В. ПАВЛОВ.

– Михаил Владимирович, как давно Чувашстат практикует прием отчетности в электронном виде?

– Учитывая потребности сегодняшнего времени, с 2009 года в нашем территориальном органе государственной статистики установлены рабочие места приема отчетов через системы специализированных операторов связи. В начале 2010 года введена в эксплуатацию система Веб-сбора Чувашстата. А в целом, законодательной базой для организации и функционирования системы предоставления статистической и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи является Федеральный закон от 10.01.2002 г. № 1-ФЗ «Об электронной цифровой подписи», действующий Федеральный закон № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации».

– Расскажите о преимуществах системы электронного сбора статистической отчетности.

– Прежде всего, нужно отметить значительную экономию времени при сдаче отчетности. Количество ошибок за счёт первичного контроля на правильность заполнения в соответствии с требованиями форм снижается, есть возможность получения распечатанной

версии заполненного статистического отчета. Кроме этого осуществляется оперативное и своевременное обновление форм статистической отчетности в случае их изменения. Пользователи могут отследить состояние отчета по электронной квитанции. Следующий плюс – при подписании электронной цифровой подписью, не требуется предоставление бумажной копии на бланке формы. У клиентов компаний, осуществляющих услуги по предоставлению отчетности в Федеральную налоговую службу, Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования через Интернет, имеется возможность передачи статистической отчетности в адрес Чувашстата в электронном виде с помощью имеющихся средств.

– Что необходимо сделать респондентам для пользования данной услугой?

– Потребуется наличие подключения к сети Интернет, далее им следует заключить договор со специализированным оператором связи на оказание услуг по передаче отчетности в электронном виде. Есть второй вариант, для этого потребуется: доступ к сети Интернет, электронная цифровая подпись удостоверяющего центра, средства криптографической защиты информации, подключение к системе Веб-сбора Чувашстата (производится на безвозмездной



основе). Перечень специализированных операторов связи, через которых Чувашстат осуществляет сбор статистической отчетности в электронном виде, а также другая дополнительная информация размещены на сайте Чувашстата по адресу: chuvash.gks.ru. Консультации по вопросам предоставления статистической отчетности в электронном виде можно получить в Чувашстате по телефонам: (8352) 54-52-53, 8-9170-77-86-00. Надеемся, что новые технологии Чувашстата вызовут понимание и интерес у руководителей всех хозяйствующих субъектов Чувашской Республики.

– Какие перспективы развития системы предоставления отчетности в электронном виде?

– Чувашстат расширяет круг

специализированных операторов связи, работающих не только на территории Чувашской Республики, но и в других субъектах Российской Федерации. В регионах имеются предприятия и организации, которые по роду своей деятельности обязаны предоставлять статистическую отчетность в территориальный орган государственной статистики. Для этого Чувашстат заключает соглашения «О совместных действиях по организации и эксплуатации системы представления первичных статистических данных по формам федерального статистического наблюдения и бухгалтерской отчетности в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи на территории Чувашской Республики - Чувашии» с компаниями, осуществляющими услуги по составлению и представлению отчетности.

Доступ отсутствует

Прокуратурой Вурнарского района в марте – апреле 2012 года проведена проверка исполнения Закона РФ «Об образовании» в части доступа к информации о деятельности образовательных учреждений

Согласно Закону образовательное учреждение обеспечивает открытость и доступность информации о дате его создания, о его структуре, о персональном составе педагогических работников с указанием уровня образования и квалификации, о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года и другие сведения.

Вышеуказанная информация подлежит размещению на официальном сайте образовательного учреждения в сети Интернет, и дол-

жна обновляться в течение тридцати дней со дня внесения соответствующих изменений.

В ходе проверки установлено, что в ряде дошкольных и общеобразовательных учреждений района на официальном сайте в сети Интернет указанная информация размещена не в полном объеме, на сайтах образовательных учреждений отсутствуют сведения о структуре образовательного учреждения, о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по итогам финансового года, бюджетная смета образо-

вательного учреждения и иная информация.

По результатам проверки прокуратурой района в суд направлено 13 исковых заявлений об обязанности администраций образовательных учреждений разместить на официальном сайте в сети Интернет информацию, перечень которой предусмотрен действующим законодательством об образовании.

И.МИФТАХУТДИНОВ,
прокурор района
советник юстиции.

